
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งที่  1  ประจ าปี  ๒๕63 
วันจันทร์ที่  9  พฤศจิกายน  ๒๕63 

ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม 
---------------------------------------------------------  

 

เปิดประชุมเวลา   ๑๐.๐๐ น. 
 
ประธานสภา อบต. เมื่อฝ่ายเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม ได้ตรวจสอบสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลชะอม มาครบองค์ประชุมแล้ว  ขอด าเนินการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2563 ตามระเบียบวาระต่อไป 

 
     

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

ประธานสภา อบต. สวัสดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม คณะผู้บริหาร องค์การบริหาร
ส่วนต าบลชะอม พนักงานเจ้าหน้าที่ อบต.ชะอม และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ส าหรับ
วันนี้ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 2 เรื่องดังนี้   เรื่องที่ 1. อ าเภอแก่งคอย ได้แจ้งการจัด
งานกิจกรรมจิตอาสาพระราชทาน ท าดี เริ่มที่ใจเรา  ในวันที่ 10 พฤศจิกายน 2563  
ณ วัดเขาสะท้อนสูง ต าบลชะอม จึงขอเชิญทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมจิตอาสา
พระราชทาน ในเวลา 09.00 น. เป็นต้นไป  การแต่งกายเครื่องแบบจิตอาสาฯ ครับ 
เรื่องที่ 2.  การรวบรวมรายชื่อ เพ่ือส าเสนอโครงการท าแยกไฟแดง และจุดกลับรถ 
สามแยกถนนใหญ่ ซึ่งปัจจุบัน ได้เกิดอุบัติเหตุบ่อย จึงขอเชิญทุกท่านเข้าร่วมรับฟัง  
ค าชี้แจงของแขวงการทางฯ และช่วยประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้าร่วมรับฟัง        
ค าชี้ แจง ในวันที่  13 พฤศจิ กายน 2563  เวลา 10.00 น. เป็ นต้ นไป                   
ณ วัดชะอม ครับ 

 
ที่ประชุม รับทราบ 
 

 

ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม สมัยสามัญ       
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 เมื่อวันจันทร์ที่ 17  สิงหาคม  2563 

     

ประธานสภา อบต. ขอให้สมาชิกทุกท่านตรวจรายงานการประชุมฯ ที่ได้มอบให้ทุกท่านแล้ว ว่ามีท่านใด
จะขอแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมสภาฯ ให้การรับรองรายงานการ
ประชุม 

 
มติที่ประชุมสภาฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม สมัยสามัญ สมัยที่ 

3 ครั้งที่ 2 เมื่อวันจันทร์ที่ 17  สิงหาคม  2563 เป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 21 เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น พศ. 2561-2565  องค์การบริหารส่วน
ต าบลชะอม 

   

ประธานสภา อบต. เรื่องการจัดท าโครงการเพ่ิมเติมลงในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) 
เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลชะอมชี้แจง ครับ 
 

 

นายก  อบต. เนื่องจากมีความจ าเป็นที่จะต้องเพ่ิมเติมโครงการที่จ าเป็น ลงในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ประจ าปี  2561-2565  จึงขออนุมัติสภาท้องถิ่นในการเพ่ิมเติมโครงการ ฯ  
รายละเอียดตามที่ได้แจกให้ที่ประชุมทราบครับ 

 
ปลัด อบต. อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 

พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559  และ  (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 
หมวด 4 การเพ่ิ มเติ มหรือการเปลี่ ยนแปลงแผนพัฒนาท้ องถิ่ น   ข้ อ 22                
เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นด าเนินการตามขั้นตอน ดังนี้ 
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น จัดท าร่างแผนพัฒนา

ท้องถิ่น เพ่ิมเติมพร้อมเหตุผล และความจ าเป็น เสนอคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น 

(2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และประชาคมท้องถิ่น พิจารณาร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นเพ่ิมเติม ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล ให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
เพ่ิมเติม ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิจารณาตามมาตรา 46 แห่ ง
พระราชบัญญัติสภาต าบล และองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ 2537 ด้วย เมื่อ
แผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว  ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น
ดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบ
โดยเปิดเผย ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ 

 
ประธานสภา อบต. ขอมติเห็นชอบการเพ่ิมเติมโครงการฯ ลงในแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปี 2561-

2565 องค์การบริหารส่วนต าบลชะอม ด้วยครับ 
 

มติที่ประชุมสภาฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 21 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง ให้เพ่ิมเติม
โครงการลงในแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปี 2561-2565 องค์การบริหารส่วนต าบล
ชะอม 

 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องการจัดท าแผนการด าเนินงาน ปีงบประมาณ 2564 
 
ประธานสภา อบต. เรื่องการจัดท าแผนการด าเนินงาน ปีงบประมาณ 2564    

เชิญท่านองค์การบริหารส่วนต าบลชะอมชี้แจง ครับ 
 

นายก  อบต. ขอแจ้งที่ประชุมสภาฯ เรื่องการจัดท าแผนการด าเนินงาน ปีงบประมาณ 2564  
รายละเอียดของแผนฯ ได้แจกให้ทุกท่านทราบ   แล้วครับ 
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ปลัด อบต. อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 

พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559  และ  (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561  
แผนการด าเนินงาน หมายความว่า แผนการด าเนินงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นที่แสดงถึงรายละเอียดแผนงาน โครงการพัฒนา และกิจกรรมที่ด าเนินการจริง
ทั้งหมด ในพ้ืนที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปีงบประมาณ นั้น 

 ข้อ 26 การจัดท าแผนด าเนินงานให้ด าเนินงานตามระเบียบนี้  โดยมีขั้นตอนการ
ด าเนินงาน ดังนี้ 

 
(1)  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น รวบรวมแผนงาน โครงการ 

พัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หน่วยราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค 
รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานอ่ืน ๆ ที่ด าเนินการในพื้นที่ ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  แล้วจัดท าร่างแผนการด าเนินงาน เสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 

(2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนการด าเนินงาน แล้วเสนอผู้บริหาร
ท้องถิ่น ประกาศเป็นแผนการด าเนินงาน ทั้งนี้ปิดประกาศแผนการด าเนินงาน
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศ เพ่ือให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน
และต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน 
ข้อ 27  แผนการด าเนินงานให้จัดท าให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวัน นับแต่วันที่
ประกาศใช้ งบประมาณรายจ่ ายประจ าปี  งบประมาณรายจ่ ายเพ่ิมเติม 
งบประมาณจากเงินสะสม หรือได้รับแจ้งแผนงาน และโครงการจากหน่วยงาน
ราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยงานอ่ืน ๆ  ที่ต้อง
ด าเนินการในพ้ืนที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในปีงบประมาณนั้น การขยาย
เวลาจัดท า และแก้ไขแผนการด าเนินงาน เป็นอ านาจของผู้บริหารท้องถิ่น 

 
 

มติที่ประชุมสภาฯ รับทราบการจัดท าแผนการด าเนินงาน ปีงบประมาณ 2564  องค์การบริหารส่วน
ต าบลชะอม 

 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 การรายงานติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ปีงบประมาณ 2563 

องค์การบริหารส่วนต าบลชะอม 
 
ประธานสภา อบต. เรื่องการรายงานติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ปีงบประมาณ 2563    

เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลชี้แจง ครับ 
 
นายก อบต.   ผมขอเสนอรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปี 2563  

ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม  และคณะกรรมกาพัฒนาฯ รับทราบครับ  
           รายละเอียดได้แจกให้ทุกท่านแล้วครับ 
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ปลัด  อบต. อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559  และ  (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 
หมวด 6  การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ข้อ 29  คณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น มีอ านาจหน้าที่ ดังนี้ 
(1) ก าหนดแนวทาง วิธีการในการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(2) ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(3) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวัน นับ
แต่วันรายงานผล และเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็น
ระยะเวลาไม่น้อยกว่า สามสิบวัน โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือน
ธันวาคมของทุกปี 

 
 

มติที่ประชุมสภาฯ รับทราบรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ปี 2563 องค์การ
บริหารส่วนต าบลชะอม 

 
 
ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องการพิจารณาจัดท าข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม เรื่อง       

การคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563   
 
 

ประธานสภา อบต. เรื่องต่อไป เป็นเรื่องพิจารณาจัดท าข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม เรื่อง 
การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  พ.ศ. 2563  ขอเชิญปลัดองค์การ
บริหารส่วนต าบลชะอมชี้แจงครับ 

 
ปลัด อบต. การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ขององค์การบริหารส่วนต าบลชะอม 

ขณะนี้ เราใช้ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม เรื่อง  การควบคุมกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2556  ซึ่ งปัจจุบันยังไม่ครอบคลุมกิจการที่
ประกอบการในเขตต าบลชะอม เช่น ร้านสักร่างกาย ฯลฯ จึงขออนุญาตที่ประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลชะอม พิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างข้อบัญญัติกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563  เพ่ือ ให้เป็นปัจจุบัน ครอบคลุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ ที่ประกอบการในเขตต าบลชะอม  

 

ปลัด อบต.  ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องได้แก่  
1. พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 แก้ไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 6 ) พ.ศ. 2552 มาตรา 46 และ มาตรา 71 
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2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 43,45,47,49,50,51,52 

ทั้งนี้ต้องผ่านการเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนต าบล ในการพิจารณาแก้ไข
เปลี่ยนแปลง เพ่ิมเติม ข้อบัญญัติต าบลดังกล่าว  จึงน าเสนอเพ่ือขอความเห็นชอบ    
ดังรายละเอียดร่างข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนต าบลชะอม เรื่องการควบคุมกิจการ
ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563 แนบท้ายวาระการประชุมนี้ ก่อนที่จะมีการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าวข้างต้น ผมขอเสนอให้สภาฯ อนุมัติให้พิจารณาเป็น
สามวาระรวดเดียว เนื่ องจากร่างข้อบัญญั ตินี้  ไม่ เกี่ ยวกับเงิน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 45 ได้
ก าหนดไว้ว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่น ต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่
ที่ประชุมสภาจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดก็ได้  จึงขออนุมัติที่ประชุมว่า        
จะพิจารณาเป็นสามวาระรวดเดียวหรือไม ่

 
มติที่ประชุมสภาฯ มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ 21 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง  อนุมัติให้ประชุมสามวาระ

รวดเดียวได้ 
 

1.1 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนต าบลชะอมเรื่อง การควบคุม
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563 (วาระแรก) 
 

ประธานสภา อบต. ตามที่ ปลัด อบต. ได้ชี้แจงแล้วนั้น จึงขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
ชะอม ได้ ร่วมกันพิจารณาร่างข้อบัญญั ติ  องค์การบริหารส่ วนต าบลชะอม             
เรื่อง  การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563 วาระแรก ต่อไป 

 เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะแก้ไขและอภิปรายข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วน
ต าบลชะอมเรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563 (วาระแรก) 
ขอให้ที่ประชุมลงมติ 

 
มติที่ประชุมสภาฯ ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 21 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง รับหลักการ      

แห่งร่าง (วาระแรก) 
 

1.2 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม (วาระที่ 2) 
ประธานสภา อบต. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  

ข้อ 45 วรรคสอง  สรุปว่าการพิจารณาวาระที่สองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น เป็น
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานในที่ประชุมเป็นประธานกรรมการแปร
ญัตติ 

  ดังนั้น จึงขอให้สมาชิกท่านใดที่จะขอแปรญัตติต่อที่ประชุม คณะกรรมการ
แปรญัตติ สามารถที่จะเสนอต่อที่ประชุมได้ 
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มติที่ประชุมสภาฯ ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ 21 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง  ให้ความเห็นชอบ

ผ่านร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ   ในวาระที่ 2 

 
1.3 พิจารณาให้ความเห็นชอบตราเป็นข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนต าบลชะอม 

เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563 วาระที่ 3 
 

ประธานสภา อบต. ขอให้ที่ประชุมได้ลงมติว่า จะเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนต าบล
ชะอม เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563 หรือไม่ 

 
มติที่ประชุมสภาฯ ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ 21 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง  ให้ความเห็นชอบ

ตราเป็นข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนต าบลชะอม เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563 

 
ประธานสภา อบต. เมื่อที่ประชุมมติเป็นเอกฉันท์ ให้ความเห็นชอบผ่านร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน

ต าบลชะอม การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2563 ทั้งสามวาระ
แล้ว จะได้น าเสนอท่านนายอ าเภอแก่งคอยเห็นชอบ แล้วนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลชะอม ลงนามประกาศเป็นข้อบัญญัติต าบลต่อไป 

 
ที่ประชุม รับทราบ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 7 การขอความอนุเคราะห์ ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม พิจารณาให้ความเห็น

ประกอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่า 
 
 

ประธานสภา อบต. ด้วยอ าเภอแก่งคอย ได้รับแจ้งจากจังหวัดสระบุรี ว่ากรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นแจ้งว่า 
ส านักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียงกิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม
แห่งชาติ (ส านักงาน กสทช.) และกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร ร่วมกัน
บูรณาการโครงการยกระดับโครงสร้าง พ้ืนฐานโทรคมนาคมเพ่ือขับเคลื่อนเศรษฐกิจ ของ
ประเทศตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 19 มกราคม 2559 โดยส านักงาน กสทช. 
ก าหนดด าเนินการโครงการเพ่ือขับเคลื่อนบูรณาการดังกล่าว  จ านวน 2 โครงการ ได้แก่
โครงการจัดให้มีสัญญาณโทรศัพท์เคลื่อนที่ และบริการอินเตอร์เน็ตความเร็วสูง ในพ้ืนที่ชาย
ขอบ จ านวน 3,920 หมู่บ้าน และโครงการจัดให้มีอินเตอร์เน็ตความเร็วสูงในพ้ืนที่ห่างไกล 
จ านวน 15,732 หมู่บ้าน โดยก าหนดติดตั้งอุปกรณ์แล้วเสร็จและเปิดให้บริการภายในสิ้น
ปี 2563  เพ่ือให้ทุกหมู่บ้านสามารถเข้าถึงใช้งานบริการอินเตอร์เน็ตความเร็วสูงได้อย่ าง
ทั่วถึง และเท่าเทียมกัน ซึ่งจากการด าเนินการพบว่า มีจุดติดตั้งอุปกรณ์กระจายสัญญาณ
โทรศัพท์เคลื่อนที่ และบริการอินเตอร์เน็ตความเร็วสูง จ านวน 17,233  จุด กระจายตัว
อยู่ในพ้ืนที่ป่าไม้ในเขตความรับผิดชอบ 4,488 ต าบล โดยในการขออนุญาตเข้าท าประ 
โยชน์ในพื้นท่ีป่า ต้องมีความเห็นของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประกอบการ 
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 พิจารณาอนุญาตของกรมป่าไม้  ซึ่งต าบลชะอมเป็นพื้นที่ ที่ส านักงาน กสทช. จะขออนุญาต

เข้าท าประโยชน์ในเขตป่าไม้ จึงขอความเห็นในที่ประชุม ว่ามีความเห็นอย่างไรบ้างครับ 
 
ที่ประชุม สภาฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 21 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  เห็นชอบในการเข้าท า

ประโยชน์ในพื้นท่ีป่าฯ 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี  8 เรื่องอ่ืน ๆ 
 

ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนอแนะหรือมีข้อซักถาม หรือข้อคิดเห็น ในที่ประชุมทราบบ้างครับ      
ขอเชิญครับ 

 
  

นายศิลป์ชัย บุตรศิริ เรื่องแหล่งท่องเที่ยวในต าบลชะอม  ลานกางเต้นท์ รีสอร์ท ทั้งใหม่ และเก่า อยากให้ 
เจ้าที่ อบต.ชะอม จัดท าข้อมูลให้เป็นปัจจุบัน  เพ่ือที่จะได้เก็บภาษีได้อย่างถูกต้อง 
หากมีหน่วยงานอ่ืน หรือนักท่องเที่ยวมาสอบถาม จะได้สามารถตอบได้ทันที และหาก
มีภัยธรรมชาติเกิดขึ้น จะได้เข้าดูแลได้อย่างทันท่วงที 

 
ที่ประชุมสภา ฯ รับทราบ 
 
ประธานสภา อบต. การจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง แหล่งท่องเที่ยวในต าบลของเรา เก็บอย่างไร 
 
น.ส.ปุณิกา คล้ายคลัง การจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ในระเบียบปัจจุบัน คิดจากราคาประเมินจาก

กรมธนารักษ์ ในส่วนของลานกางเต้นท์ คิดจากเรทอ่ืน ๆ ของระเบียบฯ ซึ่งอาจต่ ากว่า
ราคาเดิม เพราะเมื่อก่อนจะคิดเป็นภาษีโรงเรือน และที่ดิน  แต่ปัจจุบัน เป็นภาษีที่ดิน
และสิ่งปลูกสร้าง ซึ่งเราจะคิดตามราคาประเมินจากกรมธนารักษ์ท่ีเขาให้มาค่ะ 

 
ที่ประชุม สภาฯ รับทราบ 
 
 

นายสุวิทย์  สุขมาก ปัจจุบัน ต าบลชะอมมีแหล่งท่องเที่ยวจ านวนมาก ท าให้ขยะเยอะ รถขยะของต าบล
สามารถวิ่งเก็บขยะวันละ 2 เที่ยวได้ไหมครับ 

 
 

นายก อบต. ส าหรับการเก็บขยะของรถเก็บขยะนั้น เขาจะมีคิวในการจัดเก็บขยะในแต่ละวัน        
ซึ่งแผนการเก็บขยะในหนึ่งวันต่อเที่ยว ก็เต็มรถแล้ว และต้องไปรอคิวทิ้งที่โรงปูน       
ทีพีไอ อีก ซึ่งก็กินเวลาไปเกือบเต็มวัน ซึ่งผมขอเสนอแก้ปัญหา โดยการจัดซื้อรถขยะ
คันเล็กเพ่ิมเติมอีกสัก 1 คัน เพ่ือวิ่งเก็บขยะในจุดที่ชาวบ้านร้องขอเพ่ิมเติม ในต าบล
ชะอม ครับ 

 
ที่ประชุม สภาฯ รับทราบ 
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นายส าราญ บ่อแก้ว ผมขอสอบถามว่า งบประมาณการท าถนน หมู่ที่ 3  ท าไมถึงตกไปครับ 
 
นายก อบต. เนื่องจากพ้ืนที่ด าเนินการอยู่ในเขตอุทยานแห่งชาติ เราจะท าโดยพลการไม่ได้ ต้องขอ

อนุญาตจากอุทยานก่อนครับ 
 
ที่ประชุมสภา ฯ รับทราบ 
 
 

ประธานสภา อบต. โครงการอบรมพัฒนาสมาชิกสภา อบต. หากท่านใดสนใจที่จะเข้ารับการอบรม 
สามารถมาลงชื่อเข้ารับการอบรมได้ที่ เจ้าหน้าที่ อบต.ชะอมครับ 

 

ที่ประชุม   รับทราบ 
 

ประธานสภา อบต.  มีท่านใดจะเสนอแนะ และมีข้อซักถามในที่ประชุมอีกหรือไม่ครับ 
 

ที่ประชุมสภาฯ   ไม่มี 
 

ประธานสภา อบต. ถ้าไม่มีอะไรแล้ว ผมขอปิดประชุมครับ  
 
ปิดประชุมเวลา   12.00 น. 
 
 
 
 
             ฉัตรชัย  ศิริรักษ์ 

  ลงชื่อ                 ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
(นายฉัตรชัย  ศิริรักษ์) 

ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม 

 
 
 
 
 
 
 
 

                        สมหมาย  กาลสุข 
 

ลงชื่อ                                     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
   (นายสมหมาย  กาลสุข) 

  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลชะอม 


